
1 
 

2. Bürgerbeteiligung Jamnitzerplatz 
– Ergebnisdokumentation der Arbeitsphase 
 
Anmerkungen und Verbesserungsvorschläge der Teilnehmer zum Vorentwurf 
 
 

Welche Anregungen oder Verbesserungsvorschläge zur Planung 
möchten Sie uns mitgeben? 

 
 
Mehr Wasser für Gostenhof 
 
Positive Rückmeldung Nennungen 
Brunnen ist excellent in dieser Form – spitze! 1 
Trinkbrunnen ist auch klasse 1 
Gute Idee für Brunnen und Matschplatz 1 
Matschplatz für Kids ist total klasse! Wird bestimmt gut ankommen! 1 
 
Verbesserungsvorschläge Nennungen 
  
Brunnen + Sitzgelegenheiten (für große Gruppen) 28 
Brunnen in die Mitte vom Platz 6 
Brunnen mit Spielplatz tauschen (Brunnen mittig) → zentrales Rondell + 
Sitzmöglichkeiten erhalten 

5 

Sitzgelegenheit in der Mitte vom Platz für große Gruppen (60-70 Leute) 
(alle NutzerInnen kommen zusammen) 

4 

Bänke rund um den Brunnen 3 
Brunnen ins bestehende Rondell und Spielplatz ins obere rechte Eck 
verlegen 

2 

Ohne den Brunnen als zentraler Ort geht der Ort zum Zusammenkommen 
verloren, an dem alle Gruppen auf dem Jamni zusammenkommen –  
Kinder, Jugendliche, Eltern, Rentner 

2 

Brunnen in der Mitte vom Platz  viel mehr Sitzgelegenheiten für große 
Gruppen 

1 

Andere Anordnung um den Brunnen z.B. als U 1 
Noch eine längere Bank am Brunnen 1 
Runder Sitzbereich um den Brunnen herum für große Menschengruppen 1 
Brunnen zentral mit rundem Sitzbereich außen rum (also ähnlich wie es 
aktuell ist) 

1 

Sitzgelegenheit für größere Gruppen, evtl. mehrere Eltern 1 
  
Wasser/Gießpatenschaften 2 
Idee „Wasser/Gießpatenschaft“ ist großartig; würde bei Wasserzugang 
sofort gießen 

1 

Bitte Giespatenschaften anbieten - wäre mit Wasserzugang sofort dabei! 1 
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Mehr Spiel und Bewegung für Gostenhof 
 
Positive Rückmeldung Nennungen 
Viele gute Ideen 1 
Fahrradständer finde ich gut 1 
Fahrradständer finde ich auch gut 1 
 
Verbesserungsvorschläge Nennungen 
  
Überdachte Fahrradständer 3 
Überdachte Fahrradständer wären super 1 
Überdachte Fahrradständer unter der Pergola 1 
Fahrradständer überdachen wäre super 1 
  
Schatten auf Spielplatz 2 
Genug Schatten auf dem Spielplatz 1 
Spielplatz vor allem für die kleinen Kinder beschatten. Sonnensegel? 1 
  
Fuß- und Basketball nicht vereinbar (Trennung) 2 
Ein „gemeinsamer“ Platz für Fuß- bzw. Basketball funktioniert nicht 1 
Platz zum Bolzen für Kinder? 
Basketball- und Bolzplatz lässt sich unwahrscheinlich vereinbaren 

1 

  
Zugang von Krippe/Kindergarten in den Park 2 
Durchgang zum Kindergarten 1 
Zugang von Krippe/Kindergarten direkt in den Park 1 
  
Sonstiges 3 
Gibt es eine befestigte Rampe bspw. zum Fahrradfahren lernen? 1 
Eine ganz normale Schaukel, wie momentan vorhanden, für kleinere Kinder. 
Die gibt es nämlich auf keinem Spielplatz in der Nähe 

1 

Gerät für Bauchmuskeln und einfache Liegestütze wie am Wiesengrund 1 
 
  



  

3 
 

Mehr Grün für Gostenhof 
 
Positive Rückmeldung Nennungen 
Offene Seite des Platzes mit Bäumen gut 1 
Schön, dass alle Bäume miteinbezogen werden. 1 
Grün auf allen „drei Ebenen“ spitze! 1 
 
Verbesserungsvorschläge Nennungen 
  
Sichtschutz 20 
Hohe Hecken → Sichtschutz 4 
Höhere Umrandungen um den Platz → nicht einsehbar  
→ Hecken statt Gräser! 

2 

Umfassender Sichtschutz 2 
Vollständiger Sichtschutz 2 
Rundrum Sichtschutz 2 
Hecken, besserer Sichtschutz 2 
Sicht- und Lärmschutz durch eine durchgängige Hecke 1 
Seite zur Mittleren Kanalstraße mit hohen Hecken „abschirmen“, vor allem 
die Sitzfläche für eine große Personenanzahl 

1 

Sichtschutz auch an der Mittleren Kanalstraße 1 
Mehr Abschirmung gegenüber der Mittleren Kanalstraße durch Hecken 1 
Seiten zur Mittleren Kanalstraße mit hohen Hecken abschirmen 1 
Mehr Hecken gerade in Richtung Mittlere Kanalstraße 1 
Hecken in kleinen Portionen 1 
  
Essbare Pflanzen 2 
Essbare Pflanzen sind super. 1 
Neue Bäume/Sträucher mit essbaren Früchten 1 
  
Pflege der Grünanlage 2 
Der Rasen wird sicher viel Pflege und Wasser benötigen. Ich hoffe das kann 
realisiert werden. 

1 

Bitte „grüne Inseln“ auch pflegen (von Müll + Hunde- + Menschenkot und 
Glas/Plastik befreien) → ist jetzt schon gut, aber gemessen an der Zahl der 
„Nutzer“ zu wenig 

1 

  
Sonstiges 3 
Gräser (Elefantengras oder etc.) als Umrandung der Picknickwiese 1 
Zu wenig Grün! → Wiese insgesamt 1 
Stämme der entnommenen Bäume als Balancierelemente im Spielplatz? 1 
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Mehr Erholung für Gostenhof 
 
Positive Rückmeldung Nennungen 
Toll gelöst! 1 
 
Verbesserungsvorschläge Nennungen 
  
(Öffentliche) Toilette1 22 
(Öffentliche) Toilette 12 
Toiletten auf Stellplätze Mittlere Kanalstraße 2 
Langfristig bitte Toilette! 2 
Toilette wäre wichtig 1 
Eine Toilette wäre schon sehr wichtig! 1 
Bitte über weitere „nette Toilette“-Möglichkeiten nachdenken 1 
Toiletten für die Kinder auch wenn Kneipe zu hat! 1 
„nette Toilette“ wäre toll 1 
Bitte „nette Toilette“ prüfen + ausweiten 1 
  
Verkehrsberuhigte Straßen etc. 4 
Umliegende Straßen weiter beruhigen bspw. mehr Spielstraßen oder 
Jamnitzerstraße einspurig → Einbahnstraße 

2 

Spielstraße deutlicher machen z.B. mit Farbe am Boden 1 
Zebrastreifen (westlicher Zugang zum Park) 1 
  
Verschiedene Sitzmöglichkeiten 4 
Mobile Sitz-/Liegeelemente? Wäre klasse! 1 
Mobile Sitzgelegenheiten, aber so schwer zu tragen, dass sie nicht geklaut 
werden 

1 

Lange Bänke evtl. flexibler gestalten? So wie es jetzt teils gelöst ist. 1 
Sitzflächen größtenteils mit Holzauflage versehen, damit sie auch an 
kühleren Tagen gern genutzt werden. 

1 

Um den Brunnen Stufenbänke 1 

  

Sonstiges: 1 
Parkplätze reduzieren, Straßen verschmälern, Platz am Rand ausweiten 1 

 
  

                                                
1 Alle Nennungen zu „Toiletten“ aus den vier verschiedenen Themenbereichen wurden zur Verbesserung der 
Übersichtlichkeit im Themenfeld „Mehr Erholung für Gostenhof“ zusammengefasst. 
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Sonstige allgemeine Rückmeldungen: 
 
Positive Rückmeldungen allgemein Nennungen 
Der Entwurf ist meines Erachtens gelungen 1 
Planung sehr gelungen 1 
Demokratisch gesehen! Super Umsetzung! 1 
 
Verbesserungsvorschläge allgemein Nennungen 
Bitte weiterhin alle Nutzer berücksichtigen 1 
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